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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                              Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2026 
             Α.Π.: Φ. 21/ΑΣ 6026 

 
Προς: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
      -  Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτές κ.κ. Γιώτα Πούλου, Αλέξανδρο Αυλωνίτη, Θεοδώρα Τζάκρη, Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκη, 

Ραλλία Χρηστίδου 
 

Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

              -  Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα ΔΟΣ και Εξωστρέφειας  

              -  κ.κ. Β’ και ΣΤ-Β’ Γενικούς Διευθυντές 

              -  ΣΤ4, ΣΤ5 Διευθύνσεις  
              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2175/166 από 05.01.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση και Αίτηση 

Κατάθεσης Εγγράφων των Βουλευτών κ.κ. Γιώτας Πούλου, Αλέξανδρου Αυλωνίτη, Θεοδώρας Τζάκρη, Δρ. 

Μιχαήλ Χουρδάκη, Ραλλίας Χρηστίδου” 
 

 

Όσον αφορά στο Υπουργείο Εξωτερικών, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Θεοχάρης μετέβη στις ΗΠΑ στο 

πλαίσιο εγκεκριμένου υπηρεσιακού προγραμματισμού που περιλάμβανε συγκεκριμένες, 

προγραμματισμένες και υψηλού επιπέδου επαφές, οι οποίες εντάσσονται στον πυρήνα της οικονομικής, 

ενεργειακής και τεχνολογικής διπλωματίας της χώρας. 

 

Οι μετακινήσεις αυτές εξυπηρέτησαν σαφείς κυβερνητικούς στόχους: προσέλκυση επενδύσεων, ενίσχυση 

στρατηγικών εταιρικών σχέσεων, προώθηση της ενεργειακής ασφάλειας και τοποθέτηση και ενίσχυση 

της θέσης της Ελλάδας στο διεθνή επενδυτικό χάρτη. 
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Ειδικότερα: 

1. Νέα Υόρκη – 8–9 Δεκεμβρίου 2025 

Στο πλαίσιο του 27ου Capital Link Invest in Greece Forum, ο Υφυπουργός Εξωτερικών: 
• Παρουσίασε τη στρατηγική εξωστρέφειας της κυβέρνησης και τη νέα αναπτυξιακή φάση 

της ελληνικής οικονομίας σε διεθνές ακροατήριο επενδυτών και θεσμικών παραγόντων. 

• Συμμετείχε στο Minister – Investor Group Meeting με κυβερνητικά στελέχη και εκπροσώ-

πους διεθνών επενδυτικών και τραπεζικών ομίλων.  

• Πραγματοποίησε στοχευμένες διμερείς συναντήσεις με: 

τον κ. Alex Blades στέλεχος της Paulson & Co, τον κ. Srinivas Bommidalam, Πρόεδρο 

του ινδικού ομίλου GMR Group, τον κ. John Ardill, Αντιπρόεδρο Παγκόσμιων Ερευνών 

της ExxonMobil. 

• Ενημερώθηκε από ανώτατα στελέχη του Ομίλου ΒΙΟΧΑΛΚΟ για την πορεία υλοποίησης 

του νέου εργοστασίου της «Ελληνικά Καλώδια» στις ΗΠΑ. 

Παράλληλα, στο περιθώριο του συνεδρίου συμμετείχε στο Greek Leadership Roundtable που 

διοργάνωσε το LinkedIn στα κεντρικά του γραφεία στη Νέα Υόρκη ενώ πραγματοποίησε και 

πρόσθετες επαφές με επενδυτικούς και χρηματοοικονομικούς φορείς, καθώς και θεσμικές 

συναντήσεις με εκπροσώπους της ελληνικής ομογένειας. 
 

2. Ουάσιγκτον – 10–11 Δεκεμβρίου 2025 

Κατά τη διήμερη επίσκεψή του στην Ουάσιγκτον, ο Υφυπουργός Εξωτερικών είχε συναντήσεις: 

• με το επιτελείο του κ. Steve Witkoff, Ειδικού Απεσταλμένου των ΗΠΑ, στη Μέση Ανα-

τολή για ζητήματα ανοικοδόμησης της Γάζας και περιφερειακής σταθερότητας, 

• με στελέχη της U.S. International Development Finance Corporation (DFC), 

• με τον Υφυπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ αρμόδιο για Οικονομική Ανάπτυξη, Ενέργεια 

και Περιβάλλον, κ. Jacob Helberg (State Department), 

• με τον Βοηθό Υπουργό Εμπορίου των ΗΠΑ, κ. David Fogel, 

• με τον νέο Αναπληρωτή Εμπορικό Αντιπρόσωπο των ΗΠΑ (USTR) για Ευρώπη, Μέση 

Ανατολή και Αφρική, κ. Jeffrey Goettman, 

• με τον επικεφαλής του Γραφείου Επιστημών και Τεχνολογίας του Λευκού Οίκου, κ. Mi-

chael Kratsios, 

• με τον Πρόεδρο της EXIM Bank των ΗΠΑ, κ. John Jovanovic. 

Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες επαφές με κορυφαίους ενεργειακούς και 

βιομηχανικούς ομίλους: 

• με την Excelerate Energy για υποδομές LNG και ενεργειακή ασφάλεια, 

• με την ενεργειακή εταιρεία ConocoPhillips, 

• καθώς και επίσκεψη στη μονάδα παραγωγής της THEON Sensors στη Βιρτζίνια, στον το-

μέα της αμυντικής τεχνολογίας. 

Συμπερασματικά, το πρόγραμμα του Υφυπουργού Εξωτερικών περιλάμβανε επαφές με ανώτατα 

στελέχη της αμερικανικής κυβέρνησης, κορυφαίους επενδυτικούς, ενεργειακούς και 
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βιομηχανικούς ομίλους, καθώς και διεθνείς τεχνολογικούς και χρηματοδοτικούς οργανισμούς. 

 

Η δε αναφορά σε «ταξίδι αναψυχής» δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα και υποβαθμίζει 

σκοπίμως το περιεχόμενο και το ρόλο της σύγχρονης οικονομικής διπλωματίας. 

 

Η συμμετοχή του Υφυπουργού σε διεθνή fora, κυβερνητικές συναντήσεις και θεσμικούς διαλόγους 

δεν αποτελεί επικοινωνιακή δραστηριότητα, αλλά θεμελιώδη άσκηση εξωτερικής πολιτικής, με 

άμεση στόχευση την προσέλκυση επενδύσεων, τη γεωοικονομική αναβάθμιση της χώρας και την 

ενίσχυση της εθνικής ισχύος. 
 

Τέλος, επισημαίνεται ότι όλες οι μετακινήσεις πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο, με πλήρη διαφάνεια ως προς το κόστος και τον αυστηρά υπηρεσιακό τους χαρακτήρα. 

 

Η κυβέρνηση θα συνεχίσει να εργάζεται συστηματικά για την ενίσχυση της διεθνούς θέσης της 

χώρας και την οικοδόμηση στρατηγικών συνεργασιών, ανεξαρτήτως αβάσιμων και 

μικροπολιτικών ισχυρισμών. 

 

Το Υπουργείο Εξωτερικών θα συνεχίσει να ασκεί ενεργητική και μετρήσιμη εξωτερική πολιτική, 

με απτά αποτελέσματα για την ελληνική οικονομία και τη διεθνή θέση της χώρας. 

 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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